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令和３年 第２回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和３年２月 25 日(木) 

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

出席委員の氏名 

教 育 長 加藤 雅也 

教育長職務代理者 久田 徳彦     委 員 小藤 省吾 

委 員 永田 淑子 委 員 出口 智康  

出席職員の氏名 

教 育 部 長 木村 孝士 学 校 教 育 課 長 森田 良孝 

生 涯 教 育 課 長 伊藤誠一郎 ス ポ ー ツ 課 長 田中 孝往 

町民会館事務長 藤井 信介     歴史民俗資料館長 山下 恵広 

中 央 公 民 館 長 石田  修     生涯学習課課長補佐 西川 正洋 

町民会館事務長補佐 青木  隆     スポーツ課課長補佐 横田  覚 

給食センター所長 森田 明男     学校教育課課長補佐 藤井 千絵 

学校教育指導主事 岩田 圭司     学校教育指導主事 稲垣  勉 

  

                                  ：欠席者 

１．開会 午前 9 時 30 分 

 

２．開会宣言並びに第２回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員５名を確認し、会議の成立及び第２回定例教育委員会の開会を宣言

します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事前に

お渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。この会議

録について、ご意見、ご質問等あれば、お願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので前回の会議録は承認とします。会議録へ

の署名と押印は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きますので、

よろしくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告 

  １／１４  定例教育委員会 ＧＩＧＡスクール学校訪問（武小）教育委員 

       新型コロナウイルス対策本部員会議 

  １／１５  民生児童委員協議会 

  １／２０  知教委面談②（山海公民館） 
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  １／２１  定例校長会議 

  １／２５  ＧＩＧＡスクール学校訪問（衣小）町長 文教厚生委員 

  １／２６  表敬訪問（緑丘小５年 ソフトテニス全国大会） 

 １／２８  表敬訪問（緑丘小４年 ブルグミュラーコンクール  

                     ピアノ名古屋ファイナル金賞） 

  ２／ ３  教育委員会表彰、教育実践発表会（リモート開催） 

  ２／ ９  臨時知教協幹事会 

  ２／１０  臨時校長会 

  ２／１２  町教育課程研究会 

  ２／１８  定例校長会議 

  ２／２５  定例教育委員会 第２回総合教育会議 

 

（教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

４．議   事 

議案第４号 武豊町行政手続きにおける特定の個人を識別するための番号の利用等に関

する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一

部改正について武豊町教育委員会教育長の任命（案）について 

（教育長） それでは、議案第４号 武豊町行政手続きにおける特定の個人を識別するた

めの番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の

提供に関する条例の一部改正について、事務局の説明をお願いします。 

（学校教育課長課長補佐） 資料１の説明                     

３月議会に上程する本条例案につきましては、この条例に規定する、個人番

号の独自利用事務である「私立幼稚園就園奨励費補助金の交付に関する事務」

が、幼児教育・保育の無償化の実施に伴い終了したためであります。３ページ

の「新旧対照表」にある別表第１ 執行機関７ 教育委員会の事務中、「特別支

援学級就学奨励費」を「特別支援教育就学奨励費」に改め、同表９教育委員会

の項目を削ります。次に、別表第３ 機関１ 教育委員会の事務中、「特別支援

学級就学奨励費」を「特別支援教育就学奨励費」に改め、同表３教育委員会の

項目を削るものであります。 

（教育長） ４号議案につきまして、質問はありませんか。 

（学校教育課長） 補足ですが、保育料が国の施策により無償化されたため、補助する必

要がなくなったため、該当項目を削除する条例の改正になります。 

（教育委員） この改正によって、補助を受けられていた方が不利になることはあります

か。 
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（学校教育課課長補佐） それはありません。 

（教育長） ご質問はないようですので、議案第４号について、承認される方は挙手をお

願いします。 

 ＜全員挙手＞ 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

議案第５号 令和３年３月補正予算（案）について 

（教育長） それでは、議案第５号 ３月補正予算について、事務局の説明をお願いしま

す。 

（学校教育課長課長補佐） 資料２の説明 

      今回の補正については、すべて減額補正となっております。理由としては、

コロナ禍の影響を受けて予定していた事業が中止となったためであります。学

校教育課ですが、歳出予算でありますが、義務教育振興一般管理費の要保護・

準要保護児童生徒援助費、保護者負担軽減事業費の部活動補助金、小学校一般

管理費及び中学校一般管理費の学力検査手数料について、減額しております。 

（生涯学習課課長補佐） 資料２の説明 

      ふるさと祭りの中止にともなう減額補正となっております。 

（町民会館補佐） 資料２の説明 

      主に行事の中止等にともなう減額補正となっております。 

（スポーツ課課長補佐） 資料２の説明 

      主に行事の中止等にともなう減額補正となっております。 

（教育長） ５号議案につきまして、質問はありませんか。 

（教育長） それでは、議案第５号について、承認される方は挙手をお願いします。 

 ＜全員挙手＞ 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

議案第６号 令和３年度武豊町いじめ防止基本方針（案）について 

（教育長） それでは、議案第６号 令和３年度武豊町いじめ防止基本方針について、事

務局の説明をお願いします。 
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（指導主事） 資料３の説明 

国や県の通知を受けて、本町のいじめ防止基本方針を再度見直し、方針の強

化を図るためのものであります。特に、学校評価等に基づいて学校いじめ防止

基本方針の見直しを図ることや児童生徒または保護者にいじめ等の相談窓口の

紹介を行うことなど、今まで周知されていたものをさらに強調して表記するも

のとなっております。 

（教育長） ６号議案につきまして、質問はありませんか。 

（教育長） それでは、議案第６号について、承認される方は挙手をお願いします。 

 ＜全員挙手＞ 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。以上で議事を終えます。 

 

５．報告事項 

（1）令和３年度 教育委員会事務局各課等別事業別予算について 

 

（学校教育課長） 資料４の説明  

①学校教育課 

・新型コロナウイルス感染症に伴う学校保健対策事業費 

・ＧＩＧＡスクール構想に伴う教育振興事業費に委託料 

・電話施設修繕、消防設備修繕 

・事務職員県端末の光回線への切り替え 

・空調設備修繕、天井雨漏り修繕、エレベータ修繕 他 

     ②給食センター 

      ・配送車の経年劣化に伴うハイブリット車の購入費用 他 

（生涯学習課長） 資料４の説明 

     ③生涯学習課（④図書館 ⑤中央公民館 ⑥歴史民俗資料館） 

      ・図書館の植栽 

      ・少年少女発明クラブ 他 

（町民会館事務長） 資料４の説明 

     ⑦町民会館 

      ・文化祭、芸能祭等の催しもの予算 

      ・輝きホールの天井改修予算 他 

（スポーツ課長） 資料４の説明 

     ⑧スポーツ課 

      ・体育施設指定管理料 

      ・屋内温水プール指定管理委託料 他 
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（2）学校の近況について 

（指導主事） ①学校の行事 ②来年度の研究指定・委託事業 ③来年度の学校訪問日程  

について 

 

（3）当面する行事予定について 

（指導主事） 資料５の説明 （令和３年２月～５月分） 

 

６．その他 

（1）町民会館より 

（町民会館事務長補佐） 当日配付資料の説明 

      ・ゆめプラ通信 

(2) スポーツ課より 

（スポーツ課課長補佐） スポーツ功労者表彰 2/21 実施 

 

（教育部長） 最後に，教育委員より一言お願いいたします。 

 

（教育委員） ＧＩＧＡスクール構想に基づいて一人一台端末の導入が進んでいます。学

校現場では、活用について試行錯誤が繰り返され、ご苦労も多いかと思いま

す。端末の活用には双方向の通信体制とチームで取り組むことが大切と言わ

れています。先生方には負担になり過ぎず、端末はあくまで便利な道具であ

り、重要なのは主体的・対話的で深い学びの実現にあると捉え、実践に取り

組んでほしいです。しかし、気になるのが姿勢の問題です。「スマホっ首」と

いわれる、姿勢が前かがみになる状態のことです。長時間、端末を使用する

ことで、姿勢全体に影響を与え、健康被害が懸念されます。近視の問題を含

めて、留意してほしいです。コロナ禍の影響を受けて子どもが将来の夢や目

標をもちにくくなっていると言われます。セルフマネージメントは今の自分

を認めることが大切です。子どもや先生方を含めて、自分を認め、ストレス

を発散し、心身ともに健康な生活を過ごしてほしいです。 

 

（教育委員） コロナ禍のためにＧＩＧＡスクール構想の実現が一気に進んだと思います。

町内小中学校のホームページには、子どもがタブレットを使っている授業風

景が見られます。タブレットだけでなく、各教室に電子黒板が設置されてい

ることが大変素晴らしいと感じます。知多半島５市５町を見ても、武豊町は

電子黒板の導入が進んでいます。先生方が工夫しながらタブレットと電子黒

板を組み合わせて授業実践を行っています。こうした素晴らしい教育環境を

整えてくださった町教育行政に大変感謝しています。しかし、町内小中学校

の各教室に電子黒板が導入されたことは、保護者を含めて、意外と知られて

いません。自分は教育委員として地域にも知らせていきたいと思うと同時に、

先生方が活用法について工夫や実践していることを、今後まとめたり、情報

共有したりしていくことが今後の武豊町の教育の進展、また教職員の働き方
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改革につながると感じます。 

 

（教育委員） 各地でスクールロイヤーが関わる事案が増えてきています。法的な根拠を

基に多様な事案について会議等で助言をいただけるかと思います。今後さら

にスクールロイヤーが活用される場面が増えてくるように感じています。ま

た、コロナ禍の時代に合わせて町の行事もさまざまな対策を講じる必要があ

ると思います。長期戦に備えた対応を図りたいです。 

 

（教育委員） ＧＩＧＡスクール構想に基づき、ＩＣＴ機器の活用が進んでいます。学校

を訪問して感じたのは、子どもが電子黒板を食い入るように見る姿です。授

業も工夫されていて、タブレットが上手に活用されていました。さらに活用

が深まるとよいと感じます。一方で、タブレットの画面に集中するあまり、

人の話が十分に聞けなくなることを懸念しました。今後もよりよい活用を目

指してほしいです。いじめ問題を考えた時、差別との関連を思います。世の

中にはたくさんの差別が残念ながら存在しています。仕事柄、広告や宣伝を

出すときでも、十分に言葉を選んでいます。いろいろな価値観や考え方があ

る中で、しっかりと意見を交わし、お互いに認め合いながら合意形成を図る

ことが大切です。自分の意見をもち、きちんと発言をする、相手の意見も十

分に聞く、お互いに認め合う。そうした過程が大切なのではないかと思いま

す。昔からさまざまな考え方があり、それが今につながっていることを意識

しながら、いじめや差別をなくしていってほしいです。 

 

（教育部長） 以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。ありがとうございました。 

 

（一同） ありがとうございました。 

 

令和３年  月  日 

署 名 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                       作成者  稲 垣  勉  


